

АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 45 (3309)

Газета выходит
с 5 августа 1949 года

13 ИЮНЯ 1981 года

СУББОТА

Цена 2 коп.



На снимке нашего фотокорреспондента С. Черныша сварщик-монтажник Олег Александрович Калмыков. Это один из самых опытных сварщиков бригады, руководит которой А. Д. Демещук из второго строительного-монтажного управления. Работая методом бригадного подряда на строительстве пускового промышленного комплекса по производству аммиака-карбамида, эта бригада славится своим трудолюбием и добросовестным отношением к порученной работе. Именно такие качества позволяют этому слаженному коллективу из месяца в месяц занимать призовые места в соревнованиях на комплексе.



АММИАК-КАРБАМИД

ПОДВЕРГЛИСЬ КРИТИКЕ

ОПЕРАТИВНЫЙ штаб комплекса аммиака-карбамида дал принципиальную оценку работе строителей и монтажников за прошедшую неделю. Только УЭС и ВССТМ полностью справились со своими тематическими заданиями, остальные организации с ними не справились. В связи с этим острой критике подвергнуты такие организации, как РМЗ, УПП, СМУ-2, СМУ-3, СТС, МСУ-42, оказавшиеся на этот раз в нижних строках Доски покаявателей.

В выполнении плановых заданий на комплексе тоже не все благополучно. Только по генподряду недовыполнение плановых заданий составило 139 тысяч рублей. Из-за недостаточного фронта работ недовыполнение у МСУ-42 составляет 85 тысяч рублей. С недовыполнением плана идут также УМ, СТС и СТИ. Обеспеченные фронтом работ, полностью справились со своими плановыми заданиями МСУ-45, МСУ-78 и МСУ-50. МСУ-45 на совещании рекомендовано уси-

лить работы на объекте 519, так как задержка их выполнения сдерживает предоставление фронта работ СМУ-4. На сдаточных объектах 70/22, 584 и 2-1 трудится недостаточное количество людей, из-за чего работы идут неудовлетворительными темпами.

По итогам работы за неделю резкой критике подверглось УПП. Разговор шел о том, что на строительстве объекта 549 поставленные задачи не выполняются из-за отсутствия лесов Гудилина. Недо-

На здании школы № 16

В 19 микрорайоне проводился общестроительный конкурс за звание «Мастер — золотые руки» среди штукатуров. Известно, что подобные мероприятия имеют для стройки очень важное значение. Наряду с обменом опытом, совершенствованием мастерства, конкурсы дают возможность увеличить темпы строительства и отделки объектов первоочередной важности. Именно таким является школа № 16, в здании которой 1 сентября начнутся занятия.

Неудовлетворительная организация сказалась прежде всего на количестве соревнующихся пар. Вместо планируемых 15 на площадку прибыло шесть. По одной паре от РСУ, СМУ-2, 3, 6 и две пары от СМУ-5. Собственно, такое количество специалистов, соревнуется обычно на конкурсах внутри своих подразделений. Не подготовлен был инструмент, без внимания отнеслись организаторы к спецодежде. Более выигрышно на таком фоне выглядело СМУ-3. Они побеспокоились о внешнем виде своих представителей, подготовили заранее инструменты.

В пятницу конкурс завершился работой. Уровень его организации и массовость, к сожалению, оказались гораздо ниже предыдущих.

НАШ КОРР.

поставлены двери и ворота. По РМЗ не выдан заказ № 386 металлоконструкций на углы поворотов кабельных эстакад.

Оперативный штаб рекомендовал УЭС форсировать работы по подаче электроэнергии на термообработку и сварку труб.

Наряду с производственными делами на оперативном совещании были затронуты вопросы, касающиеся условий труда и быта рабочих. Не терпит отлагательств решение таких вопросов, как снабжение людей водой или квасом.

Е. ЧЕВОТАРЕВ.

ВРУЧЕНЫ НАГРАДЫ ПОБЕДИТЕЛЯМ

ОЖИВЛЕННАЯ и радостная атмосфера царила на очередном заседании совета бригадиров, состоявшемся в помещении оперативного штаба комплекса аммиака. Причиной тому явилось награждение бригад-победителей социалистического соревнования за минувший месяц.

Под аплодисменты присутствующих начальник комплекса тов. Кузнецов и председатель постройкома СМУ-2 тов. Москалев вручили победителям почетные грамоты и выпяски из протоколов заседания общест-

венного штаба о награждении победителей денежными премиями.

По строительной группе первое место завоевала бригада А. В. Карелина из СМУ-2. Она награждена Почетной грамотой и денежной премией в сумме 150 рублей. Слаженно в мае трудилась и бригада А. Д. Демещука из СМУ-2. По итогам соревнования ей присуждено второе место, за которое она получила Почетную грамоту и денежную премию 100 рублей. За третье место по строительной группе брига-

да А. И. Козлова из СМУ-3 награждена Почетной грамотой.

Большие задачи в мае стояли перед монтажными бригадами, многие из них работали с полной отдачей. В число призеров майского социалистического соревнования вошло пять коллективов монтажников. Первое место по праву присуждено бригаде изолированных С. Т. Сварацкого из МСУ-50. Неоднократный лидер соревнования, эта бригада и в мае продолжает удерживать первенство. За добросовест-

ный труд она награждена Почетной грамотой и денежной премией в размере 150 рублей. Второе место поделили между собой монтажники М. Ф. Тулугова из ВССТМ и бригада Н. В. Лукова из МСУ-42. Обе эти бригады награждены Почетными грамотами и денежными премиями. На третье место среди монтажников вышли коллектив Г. В. Черкашина из МСУ-76 и бригада П. М. Сентебова из АМУ-1. Работа этих трудовых коллективов отмечена почетными грамотами. НАШ КОРР.

ПУЛЬС СТРОЙКИ

НАГРАДЫ ЗА ТРУД

ЗА БОЛЬШИЕ УСПЕХИ, достигнутые в строительном производстве, и личный вклад в дело развития социалистического соревнования на строительстве второй очереди завода белково-витаминных концентратов бригадир электромонтажников Янгутдин Киямович Шафиков из МСУ-78 награжден медалью «За трудовую доблесть».

Неоднократный призер и победитель социалистического соревнования, один из лучших электрокабельщиков этого же подразделения Павел Трифонович Бачковский награжден орденом «Знак Почета».

НА ПДПС

В МИНУВШИЙ ВТОРНИК в красном уголке СМУ-4 состоялось очередное заседание постоянно действующего производственного совещания, на котором обсуждены меры по дальнейшему улучшению подготовки и повышения квалификации рабочих на производстве. С докладом на совещании выступил главный инженер по подготовке кадров СМУ-4 С. Я. Позин. Присутствующие заслушали информацию первого и шестого строительных участков об уровне повышения квалификации рабочих в их коллективах.

ВНЕДРЕНО В ПРОИЗВОДСТВО

НА ПЕРВОМ СТРОИТЕЛЬНОМ участке СМУ-3 внедрен в производство станок резки мозаичной плитки, в результате чего здесь значительно улучшились условия труда рабочих.

С начала 1981 года на строительных площадках СМУ-3 начал применяться бетон с противоморозильными добавками, от применения которого предприятие получило экономический эффект на сумму около десяти тысяч рублей.

ЛЕТО — ДЕТАМ

НЫНЕШНИМ ЛЕТОМ около шести тысяч детей тружаников Ангарского управления строительства будет отдохнуло организованным отрядом. Три пионерских лагеря стройки уже приняли отдыхающих детей. Всего за лето в них отдохнет и наберется сил 4480 ребят. Кроме того, дети будут отдыхать в пришкольных лагерях, расположенных в Ангарске, Зиме и Байкальске. В этом году для детей стройки выделено 60 путевок в пионерский лагерь имени Олега Кошевого, который расположен на берегу Черного моря.

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ—КАЖДОМУ!

ВОДИНАДЦАТОЙ пятилетке система экономического образования призвана увеличить свой вклад в решение таких важных народнохозяйственных задач, как переход на преимущественно интенсивный путь развития, ускорение научно-технического прогресса, совершенствование методов руководства экономикой.

В Ангарском управлении строительства сложилась определенная система экономического образования трудящихся. 1980—1981 учебный год в сети экономического образования был начат в октябре 1980 года. В основу вошли единые типовые учебные планы и программы с учетом постановлений ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», а также постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы». Определяющее внимание на организацию и содержание занятий оказали материалы октябрьского Пленума ЦК КПСС и речь на нем тов. Брежнева Л. И.

Сеть экономического образования была представлена в начальном звене — экономическими школами, в среднем звене — экономическими школами и семинарами. В народном университете технического прогресса и экономических знаний обучалось 120 человек на факультетах экономического образования и нравственно-воспитания, экономических знаний, охраны труда в строительстве. 88 специалистов и инженерно-технических работников с отрывом от производства прошли обучение на курсах повышения квалификации в Центральном институте повышения квалификации Министерства. 1480 рабочих изучили курс «Основы экономики труда и производства» на курсах подготовки и повышения квалификации на производстве и в учебном комбинате.

Учебный год в системе экономического образования был начат с изучения темы «Ленинская Коммунистическая партия — ум, честь и совесть нашей эпохи». Последующее занятие было посвящено изучению материалов октябрьского Пленума ЦК КПСС и речи на нем тов. Л. И. Брежнева. В декабре во всех экономических школах и семинарах прошли занятия по изучению «Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». С января во всех формах экономического образования приступили к изучению основных курсов. А с марта — к изучению материалов XXVI съезда КПСС.

Перед началом учебного года отдел производственно-технического обучения направил во все подразделения рекомендации по организации учебного года, обеспечил пропагандистов типовыми программами и учебными пособиями. В целях оказания методической помощи для пропагандистов проводились семинары. При народном университете технического прогресса и экономических знаний для пропагандистов системы экономического образования был создан факультет экономического воспитания и нравственно-воспитания. На этом факультете пропагандисты обучались методике формирования познавательных интересов у слушателей, подготовке к занятиям, умению изложить материал в связи с практикой, что является одним из решающих условий качества и действенности экономической учебы. Лекции читали заме-

ститель секретаря парткома Л. Е. Голубицкая, член общества «Знание» Л. М. Позан, начальник планового отдела АУС Л. С. Якушкин, зам. начальника АУС В. В. Копытко и другие.

В ряде подразделений — СМУ-2, 4, 6, 7, УМе — оборудованы методические кабинеты, где созданы уголки экономического образования. В СМУ-7, в УЭСе, УАТе в кабинетах есть киноаппараты. Главный вопрос в партийной и экономической учебе состоит в ее результативности. Необходимо, как отмечалось в докладе Л. И. Брежнева на XXVI съезде КПСС, чтобы партийная политика сливалась с деятельностью масс. В пропаганде ленинских идей, политики партии огромная роль принадлежит пропагандистам системы экономического образования. Там, где пропагандист серьезно готовится к занятиям, работает над собой, использует разнообразные

изучение курса по передовому опыту. Из 919 рабочих, занимающихся в системе экономического образования, каждый второй рабочий и каждый третий ИТР изучал этот курс. Так, в СМУ-4 в экономической школе для бригадиров был этот курс. Пропагандистом здесь более 15 лет работает начальник ООТиЗ С. А. Сергиевский. Он хорошо понимает, что экономическая учеба кадров является одним из условий роста и технического развития производства, что дальнейшее овладение экономическими знаниями позволит повысить культуру строительного производства. Пропагандист постоянно ищет наиболее рациональные пути превращения экономических знаний в конкретные дела. Любая тема изучается в тесной связи с жизнью. Так, при изучении темы «Эффективное использование техники и материальных ресурсов» пропагандист поднял вопрос о резер-

начальник производственно-технического отдела СМУ-5 В. В. Смольников на своих занятиях изучает опыт работы лучших бригад, участков. При аттестации пропагандисту была дана высокая оценка. Он постоянно занимается внедрением передовой технологии при производстве штукатурных и малярных работ, внедрению новых отделочных материалов. За время работы в СМУ им подано несколько рационализаторских предложений. Это стремление к новому, передовому тов. Смольников стремится воспитать и у своих слушателей.

Для более глубокого освоения передового опыта, повышения эффективности производства и улучшения качества строительных работ в системе экономического образования изучался курс «Бригадный подряд — форма хозяйственного расчета». В этом учебном году в шести экономических школах и семинарах по

ШКОЛА ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

формы и методы, там занятия проходят содержательно и вызывают живой интерес у слушателей. На высоком идейно-теоретическом уровне проходили занятия в СМУ-2, 4, 6, 5, 7, УАТе, УПТК, ДОКе-2, ЖКО-2. У пропагандистов Г. А. Лаврова, С. А. Сергиевского, В. В. Смольникова, В. К. Верченко, Н. П. Яскевича, Я. Г. Мейнцера, Л. М. Зуевой, Р. Д. Шумовой, Д. Н. Сурковой и других.

С БОЛЬШИМ интересом во всех экономических школах и семинарах изучались материалы XXVI съезда КПСС. Большое внимание на занятиях уделялось поиску резервов повышения эффективности производства, вопросам бережливости и экономии. Так, в СМУ-6 у пропагандиста В. К. Верченко слушатели экономического семинара Л. Н. Плотникова, О. В. Рева, Е. Е. Прохорова, Г. И. Василенко приняли самое активное участие в обсуждении его материалов. Слушатель семинара Г. И. Василенко, старший инженер ООТиЗ этого подразделения изучаемые материалы съезда увязал с работой своего подразделения, дал анализ этой работы за пятилетку. Интересно проходили занятия по изучению материалов съезда в УАТе, где пропагандистом Я. Г. Мейнцер, начальник отдела ОНОТиУ. Изучение разделов доклада сопровождалось показом кинофильма.

Широкие возможности для укрепления связи экономической теории с жизнью дает

вах производства, о том, что ручная разработка грунта требует больших затрат. При изучении этой темы слушатели предложили в целях сокращения тяжелого ручного труда на земляных работах обеспечить приемку готовых траншей под укладку коммуникаций от экипажей экскаваторов бригадами или звеньевыми трубоукладчиков, обеспечить экипажи экскаваторов визирками и своевременно выдавать отметки по дну траншей. В СМУ-4 разработаны мероприятия по улучшению использования механизмов и трудовых ресурсов на 1981 год. Анализ этих мероприятий был дан при изучении второго раздела доклада тов. Л. И. Брежнева на XXVI съезде КПСС. Придавая большое значение повышению механизации труда, коллектив СМУ-4 добился значительных результатов. План первого квартала был выполнен на 100,9 процента по выработке — на 104 процента, балансовая прибыль составила 120 процентов, а экономия по фонду заработной платы — 11 тысяч рублей.

УСПЕХ РАБОТЫ любого подразделения зависит от экономических знаний линейных инженерно-технических работников. Это хорошо понимают в СМУ-5. Для мастеров и прорабов здесь был организован семинар по изучению курса «Передовой опыт комплексного управления качеством». Этот семинар можно назвать настоящей школой хозяйствования. Пропагандист,

этому курсу обучались 149 инженерно-технических работников. Этот же курс изучался в народном университете технического прогресса и экономических знаний в группе мастеров и прорабов. К чтению лекций и проведению семинарских занятий привлекались специалисты управления строительства, лекторы общества «Знание». На высоком теоретическом уровне проходили занятия у начальника планового отдела АУС Л. С. Якушкина, заместителя начальника ОНОТиУ по бригадному подряду Л. Л. Цинка, у начальника лаборатории НОТ Ю. А. Долбилкина и других. Итогом занятий на этом факультете будет собеседование по всему пройденному курсу.

Ноябрьский (1979 г.) Пленум ЦК КПСС поставил задачу обеспечения дальнейшего динамичного и пропорционального развития общественного производства. При этом особое внимание обращено на действенность планирования и управления экономикой, претворение в жизнь конкретных мер по совершенствованию хозяйственного механизма.

В этом учебном году в системе экономического образования введен курс «Совершенствование хозяйственного механизма». В восьми экономических школах и семинарах обучались 218 ИТР. Интересно проходили занятия в СМУ-1, 6, ЖКО-2, УПТК. Пропагандисты Л. В. Глушкова, В. К. Верченко, Р. Д. Шумова, Д. Н. Суркова на своих занятиях знакомили слу-

«ЗАДАЧИ, КОТОРЫЕ ВЫДВИГАЕТ ЖИЗНЬ, ТРЕБУЮТ РАЗВИТИЯ ТЕОРИИ, ЭКОНОМИЧЕСКОЙ И УКИ, ЕЕ ПРИБЛИЖЕНИЯ К НУЖДАМ ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ. НУЖНА МОБИЛИЗАЦИЯ ТВОРЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА ВСЕГО НАШЕГО ОБЩЕСТВА. В ЦЕНТРЕ И НА МЕСТАХ, ВО ВСЕХ ЗВЕНЬЯХ, ВО ВСЕХ ХОЗЯЙКАХ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА ДОЛЖНО РАСТИ ПОНИМАНИЕ ВСТАЮЩИХ ПРОБЛЕМ, ДОЛЖНЫ ЛУЧШЕ ВЫЯВЛЯТЬСЯ И ИСПОЛЬЗОВАТЬСЯ ИМЕЮЩИЕСЯ ВОЗМОЖНОСТИ».
(Из Отчетного доклада ЦК КПСС XXVI съезду партии).

шателей с вопросами хозяйственного механизма развитого социализма, совершенствования планового руководства экономикой.

Всеми формами экономического образования трудящихся на предприятии руководит совет по экономическому образованию, возглавляемый главным инженером АУС С. Б. Силиным. В его составе заместители главного инженера, начальники отделов управления, представители общественных организаций. На заседаниях совета рассматривались вопросы перспективного планирования экономического образования, хода занятий в экономических школах и семинарах, в народном университете технического прогресса, заслушивались отчеты пропагандистов. Совет подготовил и провел аттестацию пропагандистов. В феврале этого года были аттестованы лучшие пропагандисты: Г. А. Лавров, заместитель главного инженера СМУ-2, С. А. Сергиевский, начальник ООТиЗ СМУ-4, В. В. Смольников, начальник ПТО СМУ-5, Л. М. Зуева, главный технолог ДОКе-2, Р. Д. Шумова, главный инженер ЖКУ, Я. Г. Мейнцер, начальник ОНОТиУ УАТа, И. Ш. Расулов, старший инженер электrolaborатории УЭС. Все их отличает высокое чувство ответственности за порученное дело, большой профессионализм, умение организовать занятие.

НАРЯДУ с этим необходимо отметить, что в организации экономического образования имеют место недостатки и упущения. В результате слабого контроля за ходом занятий в экономических школах и семинарах наблюдались нарушения графиков занятий, переносы и срывы их. Это надо сказать об УЖДТ, ДОКе-1, РСУ, автобазе № 7 УАТа, ЗЖБИ-5. На РМЗ из девяти экономических школ для рабочих занятия велись в семи. С декабря не проводились занятия в экономическом семинаре на ЗЖБИ-3. Во многих экономических школах явка слушателей составляла 40—50 процентов. Учебно-методические советы подразделений не достаточно руководят и направляют работу экономических школ и семинаров. Вопросы экономического образования, отчеты пропагандистов редко заслушивались на заседаниях учебно-методических советов. Отдельные пропагандисты к занятиям готовились некачественно. Формально проводили их, не всегда увязывали изучаемый материал с жизнью, задачами коллектива, не в полной мере использовали возможности экономического образования для улучшения хозяйственной деятельности коллективов.

В этом месяце на заседаниях учебно-методических советов необходимо подвести итоги учебного года в системе экономического образования и наметить задачи на новый учебный год.

Н. ЕРМАКОВА,
старший инженер-методист

Коммунисты—инициаторы почина



«Экономике — быть экономной!» — под таким девизом развернулось социалистическое соревнование на Калининском экскаваторном заводе.

Инициаторами этого трудового соперничества за достижение в одиннадцатой пятилетке высоких показателей в труде при наименьших затратах выступили коммунисты бригады слесарей-сборщиков, возглавляемой членом Калининского обкома КПСС В. Тарубаровым. Партийный комитет завода одобрил патристический почин бригады и развернул активную работу по широкому распространению на заводе новой формы социалистического соревнования.

На снимке: автоматизированная система управления «АСУ-электрос», созданная на заводе для усиления режима экономии электроэнергии. На переднем плане: старший инженер АСУ В. В. Барташевич и инженер АСУ С. И. Шумилин подсчитывают экономию электроэнергии за сутки.

Фото А. Овчинникова

Фотохроника ТАСС.

ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

НЕ СТОЛЬ СУХИ, СКОЛЬ ГОРЬКИ



В 1955 году Юрий Владимирович Тараканов пришел трудиться на стройку. За эти годы он освоил несколько строительных специальностей — электросварщика, каменщика, такелажника. Юрий Владимирович убежден, что на площадке нужно быть универсалом. Так он считал, когда сам руководил бригадой, такого мнения он придерживается и сейчас, работая электросварщиком в одной из лучших бригад СМУ-1 М. И. Старикова. Юрий Владимирович Тараканов является профсоюзным организатором бригады. Вместе со своим коллективом он работает сейчас на монтаже девятиэтажных домов на площадках 15а и 22 микрорайонов.

Фото С. ЧЕРНЫША.

Проверяем выполнение соцобязательств ПРОСТОЙ — В НАЧАЛЕ, ШТУРМОВЩИНА — В КОНЦЕ

НА РАЗНЫХ строительных площадках жилых районов трудятся бригады второго участка СМУ-1 Г. В. Метляева и В. И. Жерноклева. Комплексный коллектив Г. В. Метляева выполняет надземную часть домов 3«б» и 2«а» в 18 микрорайоне, а В. И. Жерноклев с бригадой возводит дом № 20 «в», «г» для строителей в 277 квартале. Несмотря на разное расположение площадок, состояние трудового процесса и в 18 микрорайоне и в 277 квартале примерно одинаковое. В чем же заключается эта одинаковость? В неудовлетворительной поставке и комплектации железобетонных изделий для жилых домов, которые и возводят названные бригады.

Дом 3«б» начал монтаж 18 мая. Сроки его исполнения подходят к завершению. Однако на сегодняшний день почти две трети изделий четвертого этажа должны быть закончены 12 июня. Нет стеновых панелей, панелей ДВ, АКЛ, перегородок жесткости, перегородок сан-кабин, гипсоребристых перегородок, колонн, не поступили в монтаж экраны для лоджий и балконов.

Собственно, перебои с поставкой и комплектацией изделий не являются недоработкой одного дня. Они нача-

лись сразу, с первого этажа дома. Заводы-изготовители ЖБИ-1, 2, 3, 4, 5 УПП в течение месяца невольно стали прямыми виновниками неритмичной, авральной работы строительных бригад. Дом 2«а» коллектив Г. В. Метляева начал 2 июня. К 9 июня они по срокам графика и обязательств должны закончить первый этаж, но и здесь всего на 50 процентов выдано железобетонных изделий. По существу строительство началось не с выполнения заданий, а с их срывов.

Такая же ситуация повторяется и в бригаде В. И. Жерноклева на доме № 20 «в», «г». По корпусу «г» на 10 июня уже должен быть укомплектован четвертый этаж, но нет внутренней «начинки», а 22 июня по бригадным обязательствам дом должен быть закончен по всем общестроительным работам. Нельзя сказать, что создалась какая-то крайняя, безвыходная обстановка. Что-то, пусть и с перебоями, поступает, дома строятся. И все-таки вопрос комплектной и своевременной поставки, даже при нынешних успехах домостроителей остается для бригад СМУ-1, пожалуй, самым большим и тревожным.

«Оба коллектива — Г. В. Метляева и В. И. Жерноклева — всегда идут у нас с высокой выработкой, числятся

стабильно в ряду авангардных, высокопроизводительных бригад СМУ-1. Но даже у таких работоспособных комплексных бригад от начала строительства дома и до его завершения выработка находится под постоянной угрозой срыва. Нужно учитывать морально-психологическую сторону такой работы. Ведь мы не можем избавить большое количество людей, а в данном конкретном случае две бригады, от простоев в начале — и штурмовщины в конце срока. Выполнение плана нередко дается вот таким нерациональным, беспланным трудом».

Это мнение главного инженера второго участка С. И. Шиленко. С ним нельзя не согласиться. На страницах газеты уже шел разговор о включении в подряд целого комплекса бригад, причастных к строительству объекта. Может быть, разработка таких потоков освободила бы строительные бригады от искусственно создаваемой лихорадки, повысила ответственность у руководства и коллективов железобетонных заводов. В этом случае выполнение социалистических обязательств начиналось бы, как и положено — со строгого контроля за собственной работой и соблюдением заключенных взаимных договоров.

Т. КОБЕНКОВА.

ГЛАВНАЯ цель соревнования изобретателей и рационализаторов — мобилизация всех сил на борьбу за технический прогресс. В ходе соревнования к техническому творчеству привлекаются новые участники — это рабочие и инженерно-технические работники. Особое внимание уделяется привлечению к изобретательской и рационализаторской работе молодежи. Критерий, который и учитывается в большинстве случаев при планировании получения экономии.

Чем шире разворачивается соревнование на местах, тем больше рождается новых починов и инициатив, активнее и плодотворнее ведется борьба за лучший творческий коллектив среди строительно-монтажных управлений, за лучший коллектив завода, цеха, участка или отдела. Но вот анализируем сухие цифры показателя экономии за пять месяцев работы этого года. На первый взгляд сухие цифры, но они оказываются не столь сухими, сколь горестными.

За два последних месяца не получено ни одного рубля экономии в строительно-монтажных управлениях № 3, 10, 11, в жилищно-коммунальном управлении, управлении энергоснабжения, управлении производственно-технологической комплектации и авторемонтном заводе. Что такое экономия, мы хорошо знаем, знаем и то, как необходима она нашей стройке. Пусть по крупницкам, на первый взгляд, незначительным, но со временем она складывается в миллионы. И такое неудовлетворительное положение должно тревожить руководителей подразде-

лений, а в первую очередь — главных инженеров. Пора уже тт. Тивоненко Н. А., Белкину В. Ф., Ненашкину Г. В. и другим совместно с профсоюзными комитетами действительно развернуть социалистическое соревнование по бризу, обеспечив ему соответствующую гласность. Руководству стройки имеет смысл повысить персональный спрос с руководителей подразделений за развитие технического творчества, за внедрение новой передовой технологии, использование и совершенствование видов машин и механизмов.

Давно уже назревает вопрос об организации творческих лабораторий специально для новаторов, о расширении существующих экспериментальных цеха и участка. Пора решить вопрос и об организации более эффективного внедрения новой техники, расширить сеть пропаганды собственных достижений и активизировать обмен опытом с передовыми предприятиями. Рационализаторы страны взяли обязательство создать в одиннадцатой пятилетке фонд экономии от внедрения новшеств не менее чем 30 миллиардов рублей. Это очень высокое обязательство, и долг комитетов профсоюза, Советов ВОИР так организовать дело, чтобы на пути внедрения новшеств и развития технического творчества не было никаких препятствий. Новаторы стройки также должны дать стране существенный вклад и помочь им в этом благородном деле — задача каждого коллектива подразделений.

Л. ПОСЕЛЬСКАЯ,
руководитель патентной группы, внешт. корр.

СЕГОДНЯ, ЗАГЛЯДЫВАЯ ВПЕРЕД НА ПЯТЬ, НА ДЕСЯТЬ ЛЕТ, МЫ НЕ МОЖЕМ ЗАБЫВАТЬ, ЧТО ИМЕННО В ЭТИ ГОДЫ БУДЕТ ЗАКЛАДЫВАТЬСЯ И СОЗДАВАТЬСЯ НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННАЯ КУЛЬТУРА, С КОТОРОЙ СТРАНА ВСТУПИТ В ХХІ ВЕК. ОНА ДОЛЖНА ВОПЛОЩАТЬ ОСНОВНЫЕ ЧЕРТЫ И ИДЕАЛЫ НОВОГО ОБЩЕСТВА, БЫТЬ В АВАНГАРДЕ ПРОГРЕССА, ОЛИЦЕТВОРЯТЬ СОБОЙ ИНТЕГРАЦИЮ НАУКИ И ПРОИЗВОДСТВА, НЕРУШИМЫЙ СОЮЗ ТВОРЧЕСКОЙ МЫСЛИ И ТВОРЧЕСКОГО ТРУДА.

(Из Отчетного доклада ЦК КПСС XXVI съезду партии).

ПЛАНЫ — ЗАДАНИЯ

В УСЛОВИЯХ социалистического производства, развивающегося на планомерной основе, соревнование носит планомерный и организованный характер. Осуществление плановости в развитии соревнования за эффективность и качество работы в решающей степени связано с составлением и выдачей трудовым коллективам комплексных планов (план-задание) по росту производительности труда на год и пятилетку.

В комплексном плане тесно переплетаются права и обязанности обеих сторон, а сам план является неотъемлемой частью работы по совершенствованию организации труда и хозяйственного руководства. В этих планах основной упор делается на мероприятия, направленные на внедрение механизмов, средств малой механизации. Необходимо, чтобы эти мероприятия не остались невыполненными, а входили бы в общие организационно-технические мероприятия подразделений. За выполнени-

ем их нужно определить ответственных лиц, которые бы вели постоянный контроль за внедрением.

Первый такой план был составлен в бригаде маляров СМУ-5, которую возглавляла бригадир, а ныне мастер, делегат XXV съезда КПСС Р. Ф. Козулина. В последние годы десятой пятилетки планы были составлены для большей части строительных бригад, ими были обеспечены 94 процента всех коллективов.

Соревнование на основе личных годовых и пятилетних планов бригад способствовало улучшению организационной работы в коллективах. Рабочие выполняли за смену, месяц, год больший объем работ, чем выполняли прежде. И все-таки внедрение, а также выполнение комплексных планов у нас по росту производительности труда на практике, к сожалению, не всегда полностью претворяется в жизнь.

И. РОНЖИН,
ст. инженер ОНОТнУ.

УЛУЧШАТЬ СТИЛЬ И МЕТОДЫ РУКОВОДСТВА ХОЗЯЙСТВОМ НА ОСНОВЕ ЛЕНИНСКИХ ПРИНЦИПОВ УПРАВЛЕНИЯ, ПОВЫШАТЬ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ, НАУЧИТЬСЯ ЭФФЕКТИВНЕЕ ХОЗЯЙСТВОВАТЬ.

(Из Основных направлений экономического и социального развития СССР).

НА АГИТПЛОЩАДКАХ МЕСТО ОТДЫХА И ОБЩЕНИЯ

ВСЕ БОЛЬШИЙ интерес вызывают у жителей города вечера на агитплощадках. Площадки возле дома превращаются в любимое место отдыха и общения, где после работы можно посмотреть кинофильм и концерт, послушать лекции и просто поговорить с соседями. Этих встреч ждут и заодно до начала мероприятий можно увидеть, как на скамейках у летних открытых эстрад внутри кварталов собираются люди.

— Если в прошлом, позапрошлом году,— рассказывает председатель рабочкома УАТа Василий Васильевич Мазюк,— нас беспокоило, что основную аудиторию на агитплощадке составляла детвора, то теперь мы смело можем ориентироваться в плане работы на взрослый контингент.

Этот факт свидетельствует о плодотворной деятельности работников управления автотранспорта в своем «подшефном» 7 микрорайоне. Ответственного за работу на агитплощадке Владимира Максимовича Попова хорошо знает взрослое население и дети — в нынешнем году он возглавил общественный совет микрорайона, а функции заведующего агитплощадкой передал инженеру УАТа В. Д. Сухоручко.

В плане мероприятий учитываются интересы различных категорий жителей по возрасту, социальному положению. Нынешним летом состоятся беседы «Мы и природа», «Как понять живопись», «О совре-

менной музыке», тематические вечера и устные журналы, встреча с депутатом городского Совета Владимиром Павловичем Быковым, концерты самодеятельных артистов клуба «Восход», актовое зала строителей, Дома культуры «Зодчий», концерт духового оркестра. Запланирован показ кинофильмов и детский вечер «Здравствуй, школа!». В заключение работы агитплощадки будет проведен «Праздник нашего двора».

9 июня состоялась вторая встреча на агитплощадке 7 микрорайона. О ней рассказывает фоторепортаж нашего корреспондента С. Черныша.

Открылась она беседой заведующей библиотеки группы строителей Фриды Михайловны Русной. Затем кукольный персонаж Петя Веснушкин предложил детям веселую игру. Громким хором отвечали они на загадки Веснушкина. По окончании детской масовки состоялся концерт коллектива Дома культуры «Зодчий».

Галиной Елистратовой были исполнены песни Дунаевского «Дорогая моя столица» и Гевиксмана «Березовые сны», самая молодая участница концерта Лариса Рубцова прочла стихи для детей. Аплодисментами встречали зрители шуточные украинские песни в исполнении Олега Зильбоновича. И, наконец, к огромной радости ребятшек, на сцену вышел Кот в сапогах, с которым скучать было невозможно.

А. МОСИНА.



На снимках: справа—Лариса Рубцова читает стихи. Выступают Кот в сапогах и Игорь Рыбин. Внизу—Галина Елистратова и Владимир Максимович Килижекков исполняют песню «Эхо». Аккомпанирует Р. Бородин. Интересно на агитплощадке каждому, и взрослым, и детям.

КАЖДУЮ СРЕДУ, ВЕЧЕРОМ

СОСТОЯЛОСЬ ОТКРЫТИЕ агитплощадки в 89 квартале. После трудового дня сюда собрались ветераны труда, дети, жители квартала. Несколько лет работает эта агитплощадка, и интерес к ней не ослабевает. Председатель стройкома СМУ-5 Петр Кузьмич Пархоменко поздравил присутствующих с открытием и познакомил с планом работы на лето. Запланированы встречи с депутатами, ветеранами войны и труда, передовиками производства и гостями города. Будут прочитаны лекции о международном положении и социальном развитии Ангарска в одиннадцатой пятилетке. Самодеятельные артисты клуба «Восход» готовят разнообразную му-

зыкальную программу, даст концерт ансамбль «Баргузины», дадут представление кукольного театра работники Дома культуры «Зодчий». Каждую среду вечером жители квартала могут побывать на интересном мероприятии. Пройдут устные журналы, в ближайшую неделю запланирован тематический вечер.

В заключение П. К. Пархоменко представил присутствующим юных артистов актовое зала строителей, которые прочли стихи, исполнили песни и танцы.

А. ТЕЛЕВА,
наш внешт. корр.

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

«МИР»
13—14 июня — Вестсайдская история (2 серии). 10, 13, 18-20, 21-10. Для детей—
14 июня — Принцы-лебеди. 8-45. 15—16 июня — Ночное происшествие. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удл.).
«РОДИНА»
13—14 июня — Долгая ночь (2 серии). 10, 13, 16, 19-30.

15—16 июня — В плену дворцовых интриг (2 серии, Индия). 10, 13, 16, 19-30.
«ОКТЯБРЬ»
13—14 июня — Последний петрон. Капкан. 12, 16, 20.
15—16 июня — Комиссар полиции обвиняет. Рванш. 12, 16, 20.
«ПОВЕДА»
13—14 июня — Ранняя

ржавчина (дети до 16 лет не допускаются). 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-40. Для детей — Летучий корабль. 10-15, 12, 14, 18-15.
15—16 июня — Долгая ночь (2 серии, дети до 16 лет не допускаются). 10, 13, 16, 19-30.
«КОМСОМОЛЕЦ»
13—14 июня — Хлеб, золото, нагал. 14 (удл.), 16-20,

18-10, 20. 15—16 июня — Юность Петра (2 серии). 18, 17-50, 20-30. Для детей — Медвежонок в космосе. 14-30.
«ПИОНЕР»
13—14 июня — Неуловимые мстители. 10, 12, 14. В начале славных дел (2 серии). 16, 19-20, 15—16 июня — Республика Шкид. 10, 12, 14, 16. Гражданин Лешка. 17-50, 19-30, 21-20.

«ГРЕНАДА»

13—14 июня — Осенние колокола. 10, 12, 14, 16. Юность Петра (2 серии). 18, 20-30. 15—16 июня — Где ты, Вагнер? 10, 12, 14, 16. В начале славных дел (2 серии). 18, 20-30.

Редактор
Т. И. ВИНОГРАДОВА

С ЗОЛОТОЙ СВАДЬБОЙ

ХОР ветеранов «Красная гвоздика» хорошо знают не только ангарчане, но и жители всей Иркутской области. Двенадцать лет в этом хоре старостой является Анна Ивановна Попова, человек всеми уважаемый, преданный хору всем сердцем.

На днях у Анны Ивановны и ее супруга Виктора Афанасьевича золотая свадьба. Вырастивши они троих сыновей, немало трудностей пережили вместе. В Ангарске супруги Поповы живут 28 лет. К боевым наградам коммуниста, ветерана войны Виктора Афанасьевича прибавилась медаль «Ветеран труда». И сейчас Анна Ивановна и Виктор Афанасьевич стараются приносить пользу обществу.

Мы, участники хора ветеранов, сердечно поздравляем юбиаров и желаем им многих лет счастливой супружеской жизни.

По поручению участников хора ветеранов:
В. ХЛЫНОВА, А. УГОРЕЛОВА, А. ХОЛМОГорова
и другие.

СПОРТ, СПОРТ, СПОРТ

НА ПРИЗ „КОЖАНЫЙ МЯЧ“

Турнир среди дворовых команд на приз «Кожаный мяч» стал традиционным. Мальчишки детских клубов стройтельства — а их у нас восемь — с удовольствием, надев футболки, демонстрировали ловкость, решительность и огромное желание забить гол. Соревнования проходили организованно, по двум возрастным группам. Судил встречи вихрастых футболистов Геннадий Васильевич Шульгин.

В средней группе вошли ребята 12—13 лет, а в младшей состязались 10—11-летние мальчишки. Решительным лидером соревнования стал детский клуб «Смена» ЖЭКа № 5, где спортивным инструктором Виктор Афанасьевич Васильев. Этот клуб занял первое место в обеих подгруппах. Второе место в средней группе — у команды клуба «Алмаз» (ЖЭК-8), третье — у клуба «Орленок» (ЖЭК-7). Лучшими

нападающими, целеустремленными, умеющими атаковать, показали себя Вася Егорычев и Женя Бодунов. Отлично отстояли честь своего клуба вратари Сережа Тарасов и Слава Макаренко. Все они воспитанники клуба «Смена», выиграть им помогла чувство коллективизма и взаимовыручка.

В младшей подгруппе второе место присуждено команде клуба «Радуга» (ЖЭК-4), третье — команде «Алый парус» (ЖЭК-1).

Лучшим голкипером судьи и тренеры единодушно признали Алика Мохова из команды клуба «Орленок», ученика шестого класса школы № 2.

Призерам состязаний предстоят встречи на футбольных полях с другими сильнейшими футболистами дворовых команд — в конце июня состоится первенство города.

А. МИРОНОВ,
наш внештат. корр.

ТУРНИРЫ, ЧЕМПИОНАТЫ

Легкоатлеты клуба «Сибиряк» готовятся к первенству Центрального совета Фис, которое состоится в городе Днепродзержинске. В составе нашей команды ведущие спортсмены, не раз становившиеся призерами больших соревнований легкоатлетов области, зоны Сибири и Дальнего Востока, Центрального совета: Валерий Плехо, Марина Скарс, Сергей Должиков, Игорь Оболкин. В программе первенства бег на средние дистанции 400, 800, 1500 метров и башага, так называемая Шведская эстафета, в которой спортсмены бегут каждый свою дистанцию: 100, 200, 400 и 800 метров. Победа даст возможность легкоатлетам войти в сборную Центрального совета для участия в финальных соревнованиях Советского Союза.

25—27 июня в городе Желтые Воды стаянги, юноши старшего возраста, выйдут на ковер первенства Центрального совета. В составе нашей команды кандидаты в мастера спорта Сергей Козуб и Му-

рат Юсупов, перворазрядники Сергей Скобцев, Олег Бодулин.

Всесоюзный турнир по классической борьбе состоится в городе Абакане. К нему готовятся сейчас Владимир Гончаров, Сергей Жураковский, Василий Черниговский и Виктор Замашков, кандидаты в мастера спорта. Все они воспитанники тренеров Валерия Александровича Луковникова и Юрия Петровича Ерохина. Борьба предстоит серьезная, выполнение нормативов на этих соревнованиях дает право на звание мастера спорта.

Тренеры самых младших ребят секции бокса «Сибиряк» В. А. Леонтьев и В. Н. Новичков готовят своих воспитанников к участию в первых ответственных состязаниях — чемпионате Центрального совета среди юношей младшего возраста, которые состоятся с 23 по 28 июня в городе Сосновый Бор. В них примут участие пять боксеров секции. В. УСТИНОВ,
наш. внештат. корр.

• Пишите: Октябрьская, 7 655806, г. Ангарск. • Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-25; отдел жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-86; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-20.

Формат
1/2 п. л.
Тираж 2800.
Зак. 1148с
НЕ 11898